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Fa

Ea - aktiv foldnyomas

Ep —passziv foldellenallas

W, — hidrosztatikus viznyomas
W, —hidrosztatikus viznyomas

belsd oldalon

Fa — talpfeszultségb6l adodo talp-
ellenallas

G - Onsuly
beton v=23kN/m?3
vasbeton y=25kN/m3

Hasznos terhelések

p- felszini teher

P — élteher példaul korlat

Z - vizszintes pontszer( teher
huzas



9.3. Hatasok, geometriai adatok és tervezési allapotok
9.3.1. Hatasok
9.3.1.1. Alapvetd hatasok

(1) A 2.4.2. szakasz (4) bekezdésében felsorolt hatasokat ajanlatos

figyelembe venni.
9.3.1.2. A hattoltés anyaganak sulya

(1)P A rendelkezésre 4&ll6 anyag ismeretében kell a hattdltés
térfogatsulyanak tervezési értékét felvenni. A Geotechnikai tervezési
beszamoldéban részletesen meg kell adni, hogy milyen ellenérzé
vizsgalatokat kell elvégezni az épités kdzben annak igazolasara, hogy a
tényleges terepi értékek nem  kedvezdtlenebbek a tervben

feltételezetteknél.
9.3.1.3. Felszini terhek

(1)P A felszini terhek tervezési értékeinek meghatarozasakor
szamitasba kell venni a megtamasztott foldtémeg felszinén vagy ennek
kozelében lévd épulleteket, parkold vagy mozgd jarmiveket, darukat, az

ott lerakott anyagokat, arukat és tartalyokat.

(2)  Ajanlatos gondosan vizsgalni az ismétlédd felszini terheléseket,
mint példaul a partfalak menti darupalyardl atadédé terheket. Az ilyesfajta
terhekbdl keletkezd6§ nyomasok gyakran jelentésen meghaladhatjak az els6
terhelésbdl vagy az azonos nagysagrend( statikus terhekbdl szarmazé

nyomasok értékeit.



9.3.2.2. Terepszintek

(1)P A tamszerkezet altal megtamasztott anyag geometriai adatainak
tervezési értékeit a terepszint tényleges valtozasait figyelembe véve kell
megallapitani. A tervezési értékek megallapitasakor gondolni kell a tamfal

el6tt valoszinUsithetd foldkiemelés vagy az alamosodas lehetdségére is.

(2) Az olyan teherbirasi hatarallapotok vizsgalatakor, amelyekben a
tamfal allékonysaga a fal el6tti talaj ellenallasatol fugg, ajanlatos az
ellenallast ad6 foldtomeg felszinének névlegesen varhaté magassagat Aa-
val csokkenteni. A Aa érték megvalasztasakor célszerli szamitasba venni
a felszin helyszini ellendrzésének megbizhatosagat. Atlagos ellenérzési

korulmeények kozott a kovetkez6k indokoltak:

— szabadon allo fal esetében a szabad homlokfelllet magassaganak

10%-a lehet Aa, de legfeljebb 0,5 m;

— megtamasztott fal esetében Aa célszerlien legyen a legals6 tamasz
és az alatta levd foldfelszin kozotti tavolsag 10%-a, de legfeljebb
0,5m.
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1.0 20

1.91
1.57

5.00
4.70

0.30

e” = p'Kf =35-027=95 kN/m?
EP =059,5-093+9,5-034+0,5-9,5-2,79=4,4+32+133=209 kN/m
EP =19,4kN /m; EP =11 kN/m

4,4 [2,79+0,34+9’§—3]+3,2 [2,79+%‘l)+13,3. 2-2,79

20,9

y’ =030+ =266 m
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Z M(gD) =328 [0,5 + ] +65,6 [0,5 +0. 75+

+22,6-2,0+21,6-0,4—-56,7-1,67 =153,8 kNm/m

ng =32,8+65,6+55,2+22,6=176,2 kN/m
¢ _ ZM(gD} - 1538
ng 176,2

2 g 618 mel
2 6

— C = 0,87 m,

M =1538+7,7-2,0-19,4-2,66 =117,6 kNm/m

> VEP =1762+7,7=183,9 kN/m
c8tP 2 A T0

1839
srp . 20 b

—=0,64=0,36 m<—
2 3

=0,64 m
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g, = 24 (B — sin f cos 2a)
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